
C O N S E J O
C I U D A D A N O  D E  

S E G U R I D A D  

P Ú B L I C A

V I O L E N C I A  
I N T R A F A M I L I A R
( A g o s t o  2 0 1 8  – A g o s t o  2 0 1 9 )



M u e s t r a :

Se obtuvo una muestra final de 1,476 entrevistas efectivas*, lo cual permite tener un margen de error
de +/- 2.5% a un 95% de nivel de confianza.

Las entrevistas se realizaron cara a cara en la vivienda del entrevistado

M E T O D O L O G Í A
P o b l a c i ó n  s u j e t a  a  e s t u d i o :

Población mayor de 18 años, residentes del Estado de Baja California, que tengan por lo menos un
año viviendo en cada uno de los municipios y que hayan sido víctimas de algún tipo de violencia
intrafamiliar en los últimos 12 meses (Agosto 2018 – Agosto 2019).

*Personas que han sufrido de algún tipo de violencia intrafamiliar

Ciudad Total de entrevistas Entrevistas válidas (Víctimas de violencia intrafamiliar)

Mexicali 1 0 8 6 3 8 7

Tijuana 8 7 8 7 0 5

Ensenada 3 8 0 1 9 2

Tecate 1 3 1 9 6

Rosarito 2 9 2 9 6

TOTAL 2 7 6 7 1 4 7 6



%

C I U D A D
T O T A L D E  

E N T R E V I S T A S

E N T R E V I S T A S  V Á L I D A S  
( V Í C T I M A S D E  V I O L E N C I A  

I N T R A F A M I L I A R )

%

M E X I C A L I 1 0 8 6 3 8 7 3 5 . 6 %

T I J U A N A 8 7 8 7 0 5 8 0 . 2 %

E N S E N A D A 3 8 0 1 9 2 5 0 . 5 %

T E C A T E 1 3 1 9 6 7 3 . 2 %

R O S A R I T O 2 9 2 9 6 3 2 . 8 %

T O T A L 2 7 6 7 1 4 7 6 5 3 . 3 %

P O R C E N T A J E  D E  V Í C T I M A S  D E  V I O L E N C I A  I N T R A F A M I L I A R



Dígame por  favor,  ¿Cuál  es su relación con el  jefe/a de fami l ia?

3 4 . 1 %
2 8 . 7 %

2 3 . 6 %

5 . 5 % 5 . 4 % 2 . 4 % 0 . 3 %

Soy el Jefe/a de familia Cónyuge del / La jefe/a
de familia

Hija / Hijo Padre / Madre / Suegro
/ Suegra del jefe de

familia

Tía / Tío / Sobrina /
Sobrino del jefe de

familia

Otro pariente Otro no pariente

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Soy el Jefe/a de familia 40.1% 33.6% 27.1% 27.1% 34.3%

Cónyuge del/la jefe/a de familia 31.5% 28.9% 28.1% 19.8% 25.0%

Hija/hijo 20.2% 22.6% 29.2% 29.2% 28.1%

Padre/madre/suegro/suegra del jefe de familia 1.6% 7.1% 6.8% 6.3% 6.3%

Tía/tío/sobrina/sobrino del jefe de familia 2.8% 5.4% 7.8% 10.4% 6.3%

Otro pariente 3.4% 2.0% 1.0% 7.2% -

Otro no pariente 0.4% 0.4% - - -
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¿Cuál de estos actos calif icaría usted como 
violencia entre las personas?



D E C I R L E  A  U N A  P E R S O N A  Q U E  S E  L E  V A  A  D A Ñ A R  O  P E R J U D I C A R

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 90.7% 98.0% 99.5% 94.8% 88.5%

No 8.8% 2.0% 0.5% 4.2% 10.5%

No sé 0.5% - - 1.0% 1.0%
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G O L P E A R  O  C A S T I G A R  F Í S I C A M E N T E  A  U N A  
P E R S O N A

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 97.7% 99.3% 100.0% 100.0% 99.0%

No 2.3% 0.6% - - 1.0%

No sé - 0.1% - - -
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Q U I T A R L E  L I B E R T A D  A  U N A  P E R S O N A  A D U L T A
( P R O H I B I R L E  O  I M P E D I R L E  A C T I V I D A D E S )

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 96.9% 98.7% 100.0% 100.0% 99.0%

No 2.1% 1.2% - - -

No sé 1.0% 0.1% - - 1.0%
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R E A L I Z A R  A C T O S  S E X U A L E S  C O N  U N A  P E R S O N A  S I N  
S U  A P R O B A C I Ó N  O  S I N  S U  C O N S E N T I M I E N T O

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 99.7% 99.6% 100.0% 100.0% 100.0%

No 0.3% 0.3% - - -

No sé - 0.1% - - -
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G R I T A R  O  I N S U L T A R  A  U N A  P E R S O N A

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 94.3% 98.5% 100.0% 99.0% 93.8%

No 5.7% 1.1% - 1.0% 5.2%

No sé - 0.4% - - 1.0%
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P R I V A R  A  U N A  P E R S O N A  D E  M E D I O S  O  
R E C U R S O S  P A R A  V I V I R

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 96.6% 98.2% 100.0% 89.6% 96.9%

No 2.6% 1.7% - 9.4% 3.1%

No sé 0.8% 0.1% - 1.0% -
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C O N V E N C E R  A  N I Ñ O S  O  N I Ñ A S  D E  R E A L I Z A R  
A C T O S  S E X U A L E S

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 99.7% 99.9% 100.0% 100.0% 100.0%

No 0.3% 0.1% - - -
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D E N I G R A R ,  D E S P R E C I A R  O  D E S V A L O R I Z A R  A  
U N A  P E R S O N A

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 96.4% 97.7% 100.0% 79.2% 94.8%

No 3.1% 2.2% - 16.7% 2.1%

No sé 0.5% 0.1% - 4.1% 3.1%
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Según su  op in ión  o  percepc ión  aquí  en  su  c iudad,  

¿Le parece que la v io lencia en la casa y  en la fami l ia es?

**40.9%
M U Y  F R E C U E N T E

45.4%
F R E C U E N T E *13.4%

P O C O  F R E C U E N T E *0.3%
I N E X I S T E N T E

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Muy frecuente 30.5% 53.3% 4.1% 62.5% 43.8%

Frecuente 58.4% 35.3% 71.9% 33.3% 26.0%

Poco frecuente 10.6% 11.1% 24.0% 4.2% 29.2%

Inexistente 0.5% 0.3% - - 1.0%
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Según su  op in ión ,  

¿La vio lencia en la casa y  en la fami l ia…?

**1.1%
E S T Á  B I E N

15.7%
E S T Á  B I E N  E N  
A L G U N O S  C A S O S

*83.2%
E S T Á  M A L  E N  
T O D O S  L O S  C A S O S

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Está bien 1.0% 0.9% - - 7.3%

Está bien en algunos casos 15.0% 14.9% 8.3% 32.3% 21.9%

Está mal en todos los casos 84.0% 84.2% 91.7% 67.7% 70.8%
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Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 87.3% 81.1% 75.0% 97.9% 70.8%

No 12.7% 18.9% 25.0% 2.1% 29.2%
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Según lo  que  usted  sabe  u  op ina ,  
¿Cree  usted que la  v io lenc ia en la  casa y  en la  fami l ia es un problema en esta c iudad?



¿Qué tan grave es para usted este problema?

**42.0%
E S  M U Y  G R A V E

45.4%
E S  G R A V E *11.4%

E S  P O C O  G R A V E *1.2%
N O  E S  G R A V E

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Es muy grave 37.6% 50.5% 6.3% 50.0% 57.4%

Es grave 55.0% 39.5% 54.9% 42.6% 30.9%

Es poco grave 7.1% 9.3% 34.0% 7.4% 8.8%

No es grave 0.3% 0.7% 4.8% - 2.9%
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Según su  op in ión ,  

¿La vio lencia en la casa y  en la fami l ia  es un problema que debe ser  
enfrentado por…?

**29.6%
Ú N I C A M E N T E  P O R  L A  V Í C T I M A ,  S U  
F A M I L I A  Y  S U  E N T O R N O  C E R C A N O

70.4%
P O R  L A  V Í C T I M A ,  S U  F A M I L I A  Y  E N T O R N O  
C E R C A N O ,  C O N  A P O Y O  D E  I N S T I T U C I O N E S  
S O C I A L E S  Y  D E L  G O B I E R N O

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Únicamente por la víctima, su familia y su entorno 
cercano

27.2% 28.3% 27.1% 44.7% 36.8%

Por la víctima, su familia y entorno cercano, con apoyo 
de instituciones sociales y del gobierno

72.8% 71.7% 72.9% 55.3% 63.2%
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En su opinión,  ¿Cuáles deber ían ser  las pr incipales maneras de 
solucionar  la  v io lencia cuando se da en la casa,  pareja o  fami l ia? 
S U M A  D E  M E N C I O N E S

E S T A T A L

6 1 . 9 % 6 0 . 2 %

4 6 . 6 % 4 6 . 2 %

2 6 . 1 % 2 4 . 5 %

Se debe buscar ayuda de
especialistas (ayuda

médica, ayuda
psicológica)

Dentro de la casa, pareja
o familia

Se debe buscar ayuda en
organizaciones que
trabajan este tema

Con personas de
confianza

Se debe recurrir a la
policía

Se debe recurrir a la
Iglesia

No hacer nada 1.8% Centro de apoyo a drogadictos 0.1%

Buena comunicación 0.2% Ser más maduro 0.1%

Con apoyo de amigos 0.1% DIF 0.1%

Depende del caso 0.1% Pedir que haya más empleo 0.1%

Educación temprana 0.1% No inmiscuirse en asuntos ajenos 0.1%

Cambiar de mentalidad 0.1% No contestó 0.1%



En su opinión,  ¿Cuáles deber ían ser  las pr incipales maneras de 
solucionar  la  v io lencia cuando se da en la casa,  pareja o  fami l ia? 
S U M A  D E  M E N C I O N E S

M U N I C I P A L

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

No hacer nada 3.6% 1.7% - - 1.0%

Dentro de la casa, pareja o familia 62.0% 50.2% 95.8% 57.3% 57.3%

Con personas de confianza 44.7% 47.4% 32.8% 63.5% 52.1%

Se debe buscar ayuda de especialistas (ayuda médica, ayuda 
psicológica)

70.0% 55.3% 75.5% 58.3% 53.1%

Se debe recurrir a la Iglesia 20.4% 23.3% 24.0% 31.3% 43.8%

Se debe buscar ayuda en organizaciones que 
trabajan este tema

48.8% 42.3% 61.5% 39.6% 46.9%

Se debe recurrir a la policía 48.3% 17.7% 2.6% 47.9% 22.9%

Buena comunicación 0.3% - 0.5% - 1.0%

Con apoyo de amigos - - - - 1.0%

Depende del caso - - - - 1.0%

Educación temprana - - - - 1.0%

Ayuda psicológica - - - - 1.0%

Centro de apoyo a drogadictos 0.3% - - - -

Cambiar de mentalidad 0.3% - - - -

Ser mas maduro 0.3% - - - -

DIF 0.3% - - - -

Con apoyo de familiares 0.3% - - - -

Pedir que haya más empleo 0.3% - - - -

No inmiscuirse en asuntos ajenos 0.3% - - - -

No contestó - - - - 1.0%



En su opinión,  ¿Quién cree sufre con mayor  f recuencia v io lencia 
dentro  de la  casa o  fami l ia? 
S U M A  D E  M E N C I O N E S

E S T A T A L

4 5 . 1 %
3 7 . 7 %

2 7 . 0 %

1 5 . 4 %
1 0 . 9 %

Las esposas / concubinas por
parte de sus

esposos/concubinos

Los hijos por parte de padres
o madres

Las hijas por parte de padres o
madres

Las madres por parte de sus
hijos/as

Los esposos / concubinos por
parte de sus esposas /

concubinas

Los padres por parte de sus hijos/as 9.3%

Las hijastras por parte de sus padrastros/madrastras 8.5%

Los hijastros por parte de sus padrastros/madrastras 7.9%

Las madrastras por parte de sus hijastros/as 3.2%

Los padrastros por parte de sus hijastros/as 2.5%

Las criadas por parte de sus patrones/as 1.8%

Los criados por parte de sus patrones/as 0.5%



En su opinión,  ¿Quién cree sufre con mayor  f recuencia v io lencia 
dentro  de la  casa o  fami l ia? 
S U M A  D E  M E N C I O N E S

M U N I C I P A L

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Los esposos/concubinos por parte de sus 
esposas/concubinas

8.8% 14.5% 0.5% 8.3% 16.7%

Las esposas/concubinas por parte de sus 
esposos/concubinos

38.8% 57.7% 10.4% 49.0% 42.7%

Las madres por parte de sus hijos/as 11.6% 20.6% 2.1% 19.8% 14.6%

Los padres por parte de sus hijos/as 9.6% 8.9% 5.7% 16.7% 10.4%

Las hijas por parte de padres o madres 30.7% 17.2% 58.3% 34.4% 14.6%

Los hijos por parte de padres o madres 48.6% 24.8% 68.2% 37.5% 27.1%

Las madrastras por parte de sus hijastros/as 2.3% 3.5% - 8.3% 5.2%

Los padrastros por parte de sus hijastros/as 1.8% 2.7% 0.5% 2.1% 8.3%

Las hijastras por parte de sus padrastros/madrastras 3.1% 10.9% 1.6% 30.2% 4.2%

Los hijastros por parte de sus padrastros/madrastras 2.1% 11.5% 4.7% 17.7% 2.1%

Las criadas por parte de sus patrones/as 1.6% 1.4% 1.0% 6.3% 2.1%

Los criados por parte de sus patrones/as 0.5% 0.4% 0.5% 2.1% -



Según lo  que usted sabe o  piensa,  cree que la v io lencia en la casa y  la  
fami l ia  suele estar  re lacionada pr incipalmente con:

E S T A T A L

2 6 . 6 %

1 7 . 1 %
1 3 . 8 % 1 3 . 3 %

1 1 . 4 % 1 0 . 9 %

Los problemas
económicos

Las costumbres de la
gente

El consumo de drogas El consumo de alcohol La falta de empleo El bajo nivel cultural y
educativo

La presencia de enfermedades mentales 4.7% Machismo 0.1%

Falta de comunicación 0.3% Desobediencia 0.1%

Todas las respuestas anteriores 0.3% Malas amistades de los hijos 0.1%

Diferentes motivos 0.3% Descuido 0.1%

Malas relaciones familiares 0.3% Separación de los padres 0.1%

Infidelidad 0.1% Mal carácter 0.1%

Estrés 0.1% Traumas psicológicos 0.1%

Falta de valores 0.1%



Según lo  que usted sabe o  piensa,  cree que la v io lencia en la casa y  la  
fami l ia  suele estar  re lacionada pr incipalmente con:

M U N I C I P A L

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

La falta de empleo 17.0% 9.3% 10.9% 8.3% 8.2%

Los problemas económicos 26.6% 28.4% 29.7% 16.7% 17.6%

El consumo de alcohol 11.3% 12.3% 12.5% 31.3% 12.4%

El consumo de drogas 16.5% 13.1% 8.3% 20.8% 12.4%

La presencia de enfermedades mentales 1.8% 5.8% 7.8% 3.1% 4.0%

El bajo nivel cultural y educativo 9.5% 11.5% 10.5% 4.2% 19.7%

Las costumbres de la gente 11.9% 18.9% 19.3% 15.6% 21.7%

Infidelidad 0.3% 0.1% - - -

Falta de comunicación 0.7% 0.1% - - 1.0%

Malas relaciones familiares 0.3% - 1.0% - 1.0%

Machismo 0.3% - - - -

Estrés - 0.3% - - -

Desobediencia 0.3% - - - -

Falta de valores - 0.1% - - 1.0%

Malas amistades de los hijos 0.3% - - - -

Descuido - - - - 1.0%

Todas las respuestas anteriores 1.3% - - - -

Diferentes motivos 1.3% - - - -

Separación de los padres 0.3% - - - -

Mal carácter 0.3% - - - -

Traumas psicológicos - 0.1% - - -



Dígame por  favor,  según su exper iencia personal ,  En el  ú l t imo año 
(Agosto  2018 – Agosto  2019) ,  ¿Qué t ipo de vio lencia se ha dado en 
casa o  su fami l ia?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

6 3 . 3 %

2 0 . 1 % 1 6 . 0 % 1 3 . 2 % 0 . 3 %

Verbal Económica Psicológica Física Sexual

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Verbal 74.7% 67.0% 33.9% 51.0% 62.5%

Económica 9.6% 16.7% 55.2% 21.9% 14.6%

Psicológica 18.9% 15.6% 11.5% 10.4% 21.9%

Física 10.9% 16.9% 1.6% 18.8% 13.5%

Sexual 0.8% 0.1% - - -
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D e  l o s  q u e  d i j e r o n  v i o l e n c i a V E R B A L

¿La víct ima de vio lencia VERBAL fue usted o  algún otro  
integrante de su fami l ia?
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Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Entrevistado 50.2% 44.1% 18.5% 16.3% 50.0%

Otro integrante de su familia 38.4% 48.9% 80.0% 83.7% 41.7%

Ambos 11.4% 7.0% 1.5% - 8.3%

**43.1%
E N T R E V I S T A D O

49.2%
O T R O  I N T E G R A N T E  
D E  S U  F A M I L I A

*7.7%
A M B O S

V I O L E N C I A  
V E R B A L

63.3%



D e  l o s  q u e  d i j e r o n  v i o l e n c i a E C O N Ó M I C A

¿La víct ima de vio lencia ECONÓMICA fue usted o  algún otro  
integrante de su fami l ia?
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Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Entrevistado 32.4% 45.8% 37.7% 38.1% 50.0%

Otro integrante de su familia 64.9% 50.8% 61.4% 47.6% 35.7%

Ambos 2.7% 3.4% 0.9% 14.3% 14.3%

**40.9%
E N T R E V I S T A D O

55.4%
O T R O  I N T E G R A N T E  
D E  S U  F A M I L I A

*3.7%
A M B O S

V I O L E N C I A  
E C O N Ó M I C A

20.1%



D e  l o s  q u e  d i j e r o n  v i o l e n c i a P S I C O L Ó G I C A

¿La víct ima de vio lencia PSICOLÓGICA fue usted o  algún otro  
integrante de su fami l ia?
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Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Entrevistado 57.6% 41.8% 22.7% 20.0% 47.6%

Otro integrante de su familia 35.6% 58.2% 77.3% 80.0% 47.6%

Ambos 6.8% - - - 4.8%

**57.5%
E N T R E V I S T A D O

35.6%
O T R O  I N T E G R A N T E  
D E  S U  F A M I L I A

*6.9%
A M B O S

V I O L E N C I A  P S I C O L Ó G I C A

16.0%



D e  l o s  q u e  d i j e r o n  v i o l e n c i a F Í S I C A

¿La víct ima de vio lencia F ÍS ICA fue usted o  algún otro  integrante 
de su fami l ia?
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Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Entrevistado 35.7% 38.7% 33.3% 11.1% 46.2%

Otro integrante de su familia 54.8% 58.0% 66.7% 88.9% 53.8%

Ambos 9.5% 3.3% - - -

**35.9%
E N T R E V I S T A D O

60.0%
O T R O  I N T E G R A N T E  
D E  S U  F A M I L I A

*4.1%
A M B O S

V I O L E N C I A  F Í S I C A

13.2%



D e  l o s  q u e  d i j e r o n  v i o l e n c i a S E X U A L

¿La víct ima de vio lencia SEXUAL fue usted o  algún otro  integrante 
de su fami l ia?
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Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Entrevistado 100% 100% - - -

*100%
E N T R E V I S T A D O

V I O L E N C I A  
S E X U A L

0.3%



Especí f icamente sobre la  ú l t ima s i tuación ¿quién fue la  víc t ima de 

vio lencia dentro  de su fami l ia?

2 7 . 7 %

2 1 . 4 % 2 0 . 3 %

1 2 . 1 % 1 2 . 0 %

Madre Hijo/a Otro u otra pariente Hermano/a Padre

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Padre 18.6% 11.8% 5.2% 4.2% 8.3%

Padrastro 3.4% 1.4% - 1.0% 1.0%

Madre 18.6% 37.2% 8.3% 26.0% 35.4%

Madrastra 0.5% 1.7% 2.1% 3.1% -

Hermano/a 6.2% 9.1% 26.0% 24.0% 18.9%

Hijo/a 18.6% 22.1% 24.5% 21.9% 19.8%

Otro u otra pariente 27.4% 15.2% 30.2% 14.6% 15.6%

Otra persona que vive en su casa 6.7% 1.5% 3.7% 5.2% 1.0%
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Otra persona que 
vive en su casa

3.4%

Padrastro 1.7%

Madrastra 1.4%



Especí f icamente sobre la  ú l t ima s i tuación ¿quién fue la  persona que 

ejerc ió la  v io lencia dentro  de su fami l ia?

3 7 . 0 %

2 1 . 2 %

1 1 . 9 % 1 1 . 7 %
8 . 1 %

Padre Otro u otra pariente Madre Hermano/a Hijo/a

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Padre 18.8% 49.5% 24.0% 34.4% 46.9%

Padrastro 3.9% 4.3% - 6.3% 2.1%

Madre 11.9% 14.3% 4.2% 7.3% 13.5%

Madrastra 2.1% 1.3% 1.0% 2.1% -

Hermano/a 9.3% 7.9% 21.9% 27.1% 12.5%

Hijo/a 11.6% 6.4% 8.9% 8.3% 4.2%

Otro u otra pariente 31.0% 13.8% 35.3% 11.5% 17.7%

Otra persona que vive en su casa 11.4% 2.5% 4.7% 3.0% 3.1%
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Otra persona que 
vive en su casa

5.2%

Padrastro 3.6%

Madrastra 1.3%



¿Cuál  de las s iguientes causas considera que genera conf l icto/problema 
de vio lencia en su hogar?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

E S T A T A L

3 9 . 9 %

3 2 . 5 %

1 2 . 3 %
1 0 . 1 %

Estrés Problemas económicos Consumo de alcohol Consumo de drogas

Problemas de pareja - Celos, Infidelidad 1.0% Enfermedades - Problemas mentales 0.3% Falta de valores 0.1%

Malas relaciones familiares 0.9% Costumbre 0.2% La inseguridad en la ciudad 0.1%

Mal comportamiento 0.6% Por personas ajenas al hogar 0.2% Todas las anteriores 0.1%

Discuciones - Peleas 0.5% Desconfianza 0.1% Tipo de educación hacia los hijos 0.1%

Falta de comunicación 0.4% Por llegar tarde 0.1% Falta de disposición para arreglar las cosas 0.1%

Diferencia de opiniones 0.4% Problemas de aceptación 0.1% Malas compañias 0.1%

Forma de ser de la persona 0.3%



M U N I C I P A L

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Problemas económicos 39.8% 25.9% 54.7% 24.0% 14.7%

Estrés 25.6% 52.1% 21.9% 35.4% 49.5%

Consumo de drogas 14.7% 8.0% 4.2% 12.5% 16.8%

Consumo de alcohol 10.6% 10.1% 14.6% 27.1% 15.8%

Malas relaciones familiares 1.0% 0.1% 4.2% - -

Falta de comunicación 1.3% 0.1% - - -

Mal comportamiento 0.5% 1.0% - - -

Falta de valores 0.3% 0.1% - - -

Diferencia de opiniones 0.8% 0.4% - - -

Desconfianza 0.5% - - - -

Por llegar tarde - 0.3% - - -

Problemas de pareja - 0.1% - - -

Enfermedades-problemas mentales 0.5% - 0.5% 1.0% -

La inseguridad en la ciudad - 0.1% - - -

Problemas de aceptación 3.1% 0.2% - - 1.1%

Forma de ser de la persona 0.5% 0.3% - - 1.1%

Discuciones-peleas 1.0% 0.6% - - -

Todas las anteriores 0.3% - - - -

Tipo de educación hacia los hijos 0.3% - - - -

Falta de disposición para arreglar las cosas 0.3% - - - -

Costumbre 0.3% 0.1% - - 1.1%

Por personas ajenas al hogar 0.5% 0.1% - - -

Malas compañias - 0.1% - - -

¿Cuál  de las s iguientes causas considera que genera conf l icto/problema 
de vio lencia en su hogar?
S U M A  D E  M E N C I O N E S



¿Qué hic ieron en su casa o  fami l ia  ante esta s i tuación?

E S T A T A L

6 7 . 9 %

2 1 . 0 %
5 . 4 % 2 . 4 %

Quedó entre ustedes Se buscó ayuda con gente de
confianza

Se buscó ayuda en centros
religiosos

Se denunció ante una institución
Gubernamental

Se buscó ayuda en una Organización No 
Gubernamental

0.5% Tomar distancia 0.2%

Mejorar comunicación 0.5% Se buscó apoyo-no especificó institución 0.1%

Llamar- ir a la policía 0.4% Internar a la persona del problema 0.1%

Divorcio 0.4% Cambiar de residencia 0.1%

Solucionar los problemas económicos 0.3% El agresor se mudó 0.1%

Nada 0.3% Denunciaron ante la institución educativa 0.1%

Ayuda psicológica 0.2%



M U N I C I P A L

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Se denunció ante una Institución Gubernamental 7.7% - - - 6.3%

Se buscó ayuda en una Organización No Gubernamental 1.5% 0.1% - - 1.1%

Se buscó ayuda en centros religiosos 5.6% 5.7% 4.2% 2.0% 8.4%

Se buscó ayuda con gente de confianza 14.2% 23.4% 17.2% 36.5% 22.1%

Quedó entre ustedes 66.7% 69.4% 78.1% 61.5% 48.4%

Mejorar comunicación 0.5% - - - 6.3%

Ayuda psicológica 0.3% 0.3% - - -

Llamar- ir a la policía 0.8% 0.1% - - 2.1%

Divorcio 0.8% 0.5% - - -

Solucionar los problemas económicos 0.5% 0.3% - - -

Tomar distancia 0.5% - 0.5% - -

Internar a la persona del problema 0.3% - - - -

Cambiar de residencia - 0.1% - - -

Nada - - - - 4.2%

El agresor se mudo - 0.1% - - -

Denunciaron ante la institución educativa 0.3% - - - -

Se buscó apoyo-no especificó institución 0.3% - - - 1.1%

¿Qué hic ieron en su casa o  fami l ia  ante esta s i tuación?



D e  l o s  q u e  denunc i a r on  an t e  una  i n s t i t u c i ón  gube rnamen ta l

¿Por qué medio?

4 7 . 2 %

3 8 . 9 %

5 . 5 % 2 . 8 % 2 . 8 % 2 . 8 %

Ministerio Público 911 A través de un familiar DIF Seguro Social Psicólogo

Mexicali Rosarito

911 36.7% 50.0%

Ministerio Público 46.7% 50.0%

DIF 3.3% -

Seguro Social 3.3% -

Psicólogo 3.3% -

A través de un familiar 6.7% -
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D E N U N C I Ó  A N T E  
U N A  I N S T I T U C I Ó N  
G U B E R N A M E N T A L

2.4%



D e  l o s  q u e  denunc i a r on  an t e  una  i n s t i t u c i ón  n o  gube rnamen ta l

¿Cuál  inst i tución?

2 5 . 0 % 2 5 . 0 %

1 2 . 5 % 1 2 . 5 %

Centro de Rehabilitación Alcohólicos Anónimos Centro religioso Psicólogo particular

Mexicali Tijuana Rosarito

Centro de rehabilitación 33.3% - -

Alcohólicos Anónimos 16.7% 100.0% -

Centro religioso 16.7% - -

Psicólogo particular - - 100.0%

No recuerda 33.3% - -

E
S

T
A

T
A

L
M

U
N

I
C

I
P

A
L

N o  r e c u e r d a  ( 2 5 . 0 % )

D E N U N C I Ó  A N T E  U N A  
I N S T I T U C I Ó N  N O  
G U B E R N A M E N T A L

0.5%



D e  l o s  q u e  denunc i a r on  an t e  una  i n s t i t u c i ón  gube rnamen ta l  o  una  ONG

¿Me podr ía indicar  cuál  fue la  ruta de información que tomó antes de 
denunciar lo  ante una inst i tución,  organismo,  etc .? 
S U M A  D E  M E N C I O N E S

5 9 . 1 %

1 8 . 2 % 9 . 1 % 9 . 1 %
2 . 3 % 2 . 3 % 2 . 3 %

Buscar apoyo de un
familiar o amigo para

identificar las
instituciones

Buscar por internet -
incluido redes sociales-

instituciones

Buscar apoyo en
instituciones educativas

Llamar a la policía Llamar a INMUJER Buscar orientación con
un familiar

IglesiaE
S

T
A

T
A

L
M

U
N

I
C

I
P

A
L Mexicali Tijuana Rosarito

Buscar apoyo de un familiar o amigo para identificar las instituciones 52.8% - 100.0%

Buscar por internet -incluido redes sociales- instituciones 19.4% 100.0% -

Buscar apoyo en instituciones educativas 11.1% - -

Llamar a la policía 11.1% - -

Llamar a INMUJER 2.8% - -

Buscar orientación con un familiar 2.8% - -

Iglesia 2.8% - -



Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 37.7% 41.4% 37.0% 38.5% 34.4%

No 62.3% 58.6% 63.0% 61.5% 65.6%
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SI39.2% NO60.8%

Anter iormente ¿Usted ha viv ido o  presenciado vio lencia dentro  de su 
núcleo fami l iar?



¿Cuáles deber ían ser,  según su opinión,  las pr incipales maneras de 
solucionar  la  v io lencia cuando se da en la casa,  pareja o  fami l ia?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

6 9 . 5 %
6 4 . 2 %

5 9 . 8 %
5 0 . 9 %

2 4 . 0 %
1 9 . 2 %

Arreglarlo dentro de la
casa, pareja o familia

Se debe buscar ayuda de
especialistas (ayuda

médica, ayuda
psicológica)

Buscar ayuda con
personas de confianza

Se debe buscar ayuda en
organizaciones que
trabajan este tema

Se debe recurrir a la
Iglesia

Se debe recurrir a la
policía

Se debe recurrir a la justicia 6.8%

No hacer nada 3.7%

Otros 2.0%

E S T A T A L



¿Cuáles deber ían ser,  según su opinión,  las pr incipales maneras de 
solucionar  la  v io lencia cuando se da en la casa,  pareja o  fami l ia?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

No hacer nada 4.9% 4.0% 0.5% 1.0% 5.2%

Arreglarlo dentro de la casa, pareja o familia 65.9% 65.4% 93.2% 71.9% 64.6%

Buscar ayuda con personas de confianza 57.4% 61.3% 58.3% 65.6% 56.3%

Se debe buscar ayuda de especialistas (ayuda 
médica, ayuda psicológica)

65.9% 63.0% 67.2% 66.7% 57.3%

Se debe recurrir a la Iglesia 17.1% 26.7% 20.8% 28.1% 34.4%

Se debe buscar ayuda en organizaciones que trabajan 
este tema

44.7% 55.6% 55.2% 35.4% 49.0%

Se debe recurrir a la policía 33.1% 16.5% 2.6% 19.8% 15.6%

Se debe recurrir a la justicia 7.8% 7.4% - 11.5% 7.3%

Otros 3.4% 0.3% 2.1% - 10.4%

M U N I C I P A L



Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 29.5% 13.0% 76.6% 27.1% 26.0%

No 70.5% 87.0% 23.4% 72.9% 74.0%
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SI27.4% NO72.6%

¿Conoce usted o  ha escuchado hablar  sobre alguna inst i tución u 
organismo que at ienda la problemática de vio lencia fami l iar?



D e  l o s  q u e  d i j e r o n  s i  c o n o c e r  a l g u n a  i n s t i t u c i ó n

Especí f icamente,  ¿Qué inst i tuciones conoce?
S U M A  D E  M E N C I O N E S

Manos Unidas 2.5% CESAM 0.5% Centro psiquiátrico 0.2%

CAVIM 2.5% Unidad contra Violencia Intrafamiliar 0.5% CAHOVA 0.2%

El Lugar de la Tía Juana 1.5% Forma 0.5% Policía 0.2%

Desarrollo Integral Comunitario AC 1.2% Centros de Rehabilitación 0.2% USAER 0.2%

Iglesia-centros religiosos 1.0% AceptaTE 0.2% Neuróticos Anónimos 0.2%

Alcohólicos Anónimos 0.7% Juzgado Familiar 0.2% Institución de Gobierno 0.2%

Psicólogo 0.7% Centro comunitario 0.2% No sabe/No recuerda 2.7%

Grupo Feminista Alaide Foppa 0.5% Derechos Humanos 0.2%

E S T A T A L

2181.1%
D I F  – D E S A R R O L L O  
I N T E G R A L  D E  L A  F A M I L I A

13.1%
I N M U J E R  – I N S T I T U T O  
D E  L A  M U J E R 38.3%

C E N T R O  D E  A P O Y O  
A  L A  M U J E R



Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

INMUJER - Instituto de la Mujer 14.9% 20.7% 3.4% 23.1% 24.0%

DIF - Desarrollo Integral de la Familia 51.7% 89.1% 100.0% 88.5% 68.0%

Manos Unidas 0.9% 3.3% 0.7% 19.2% -

Desarrollo Integral Comunitario AC - 3.3% 0.7% 3.8% -

El Lugar de la Tía Juana - 2.2% - 15.4% -

Centro de Apoyo a la Mujer 0.9% 1.1% 19.0% 11.5% -

Grupo Feminista Alaide Foppa - 1.1% 0.7% - -

Centros de rehabilitación - - - - 4.0%

AceptaTE 0.9% - - - -

CESAM 1.8% - - - -

Alcohólicos Anónimos 1.8% 1.1% - - -

CAVIM 8.8% - - - -

Juzgado Familiar 0.9% - - - -

M U N I C I P A L

D e  l o s  q u e  d i j e r o n  s i  c o n o c e r  a l g u n a  i n s t i t u c i ó n

Especí f icamente,  ¿Qué inst i tuciones conoce?
S U M A  D E  M E N C I O N E S



Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Centro comunitario 0.9% - - - -

Derechos Humanos - 1.1% - - -

Psicólogo 2.6% - - - -

Centro psiquiátrico 0.9% - - - -

Iglesia-centros religiosos 3.5% - - - -

CAHOVA 0.9% - - - -

Policía - 1.1% - - -

USAER 0.9% - - - -

Unidad contra Violencia Intrafamiliar 1.8% - - - -

Forma - 1.1% - - 4.0%

Neuróticos Anónimos - - - - 4.0%

Institución de Gobierno 0.9% - - - -

No sabe/No recuerda 7.9% - - - 8.0%

M U N I C I P A L

D e  l o s  q u e  d i j e r o n  s i  c o n o c e r  a l g u n a  i n s t i t u c i ó n

Especí f icamente,  ¿Qué inst i tuciones conoce?
S U M A  D E  M E N C I O N E S



I N M U J E R  – I N S T I T U T O  D E  L A  M U J E R

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Muy bueno 90.0% - N/A N/A 100.0%

Bueno 10.0% 100.0% N/A N/A -

4.2

N i v e l  d e  c o n f i a n z a

D E  C O N F I A N Z A

Mexicali 4.3

Tijuana 4.5

Ensenada 3.6

Tecate 4.2

Rosarito 3.8

E x p e r i e n c i a  d e  s e r  a t e n d i d o  p o r  e s t a  i n s t i t u c i ó n

E v a l u a c i ón  d e  l a  a t e n c i ón  y  a p o y o  b r i n d a d a  p o r  e s t a  i n s t i t u c i ón

2185.7%
M U Y  B U E N O

14.3%
B U E N O

SI2 6 . 4 % NO7 3 . 6 %

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 58.8% 5.3% - - 50.0%
No 41.2% 94.7% 100.0% 100.0% 50.0%

E s c a l a  d e l  1  a l  5 ,  s i e n d o  1  p o c a  
c o n f i a n z a  y  5  m u c h a  c o n f i a n z a

* L o s  N / A  s e  d e b e n  a  q u e  e n  d i c h o  m u n i c i p i o  n o  h u b o  r e s p u e s t a  
s o b r e  e s t a  i n s t i t u c i ó n



D I F  – D E S A R R O L L O  I N T E G R A L  D E  L A  F A M I L I A

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Muy bueno 61.5% 23.1% - N/A 33.3%

Bueno 30.8% 61.5% 83.3% N/A 66.7%

Malo - 15.4% 16.7% N/A -

Muy malo 7.7% - - N/A -

3.9

N i v e l  d e  c o n f i a n z a

D E  C O N F I A N Z A

Mexicali 3.9

Tijuana 3.6

Ensenada 4.2

Tecate 4.0

Rosarito 3.6

E x p e r i e n c i a  d e  s e r  a t e n d i d o  p o r  e s t a  i n s t i t u c i ó n

E v a l u a c i ón  d e  l a  a t e n c i ón  y  a p o y o  b r i n d a d a  p o r  e s t a  i n s t i t u c i ón

**34.2%
M U Y  B U E N O

55.3%
B U E N O

SI1 1 . 6 % NO8 8 . 4 %

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Si 22.0% 15.9% 4.1% - 35.3%
No 78.0% 84.1% 95.9% 100.0% 64.7%

**7.9%
M A L O

2.6%
M U Y  M A L O

E s c a l a  d e l  1  a l  5 ,  s i e n d o  1  p o c a  
c o n f i a n z a  y  5  m u c h a  c o n f i a n z a

* L o s  N / A  s e  d e b e n  a  q u e  e n  d i c h o  m u n i c i p i o  n o  h u b o  r e s p u e s t a  s o b r e  e s t a  i n s t i t u c i ó n



M A N O S  U N I D A S

4.0

N i v e l  d e  c o n f i a n z a

D E  C O N F I A N Z A

Mexicali 3.0

Tijuana 4.0

Ensenada 4.0

Tecate 4.2

Rosarito N/A

E x p e r i e n c i a  d e  s e r  a t e n d i d o  p o r  e s t a  i n s t i t u c i ó n

NO1 0 0 %

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

No 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% N/A

D E S A R R O L L O  I N T E G R A L  C O M U N I T A R I O  A . C .

3.2

N i v e l  d e  c o n f i a n z a

D E  C O N F I A N Z A

Mexicali N/A

Tijuana 3.7

Ensenada 2.0

Tecate 3.0

Rosarito N/A

E x p e r i e n c i a  d e  s e r  a t e n d i d o  p o r  e s t a  i n s t i t u c i ó n

NO1 0 0 %

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

No N/A 100.0% 100.0% 100.0% N/A

E s c a l a  d e l  1  a l  5 ,  s i e n d o  1  p o c a  
c o n f i a n z a  y  5  m u c h a  c o n f i a n z a

E s c a l a  d e l  1  a l  5 ,  s i e n d o  1  p o c a  
c o n f i a n z a  y  5  m u c h a  c o n f i a n z a

* N o  h u b o  u n a  e v a l u a c i ó n  d e  l a  a t e n c i ó n  y  a p o y o  y a  q u e  n a d i e  h a  s i d o  a t e n d i d o  p o r  d i c h a  i n s t i t u c i ó n  

* N o  h u b o  u n a  e v a l u a c i ó n  d e  l a  a t e n c i ó n  y  a p o y o  y a  q u e  n a d i e  h a  s i d o  a t e n d i d o  p o r  d i c h a  i n s t i t u c i ó n  

* L o s  N / A  s e  d e b e  a  q u e  e n  d i c h o  m u n i c i p i o  n o  h u b o  r e s p u e s t a  s o b r e  e s t a  i n s t i t u c i ó n

* L o s  N / A  s e  d e b e  a  q u e  e n  d i c h o  m u n i c i p i o  n o  h u b o  r e s p u e s t a  s o b r e  e s t a  i n s t i t u c i ó n



E L  L U G A R  D E  L A  T Í A  J U A N A

4.2

N i v e l  d e  c o n f i a n z a

D E  C O N F I A N Z A

Mexicali N/A
Tijuana 4.0

Ensenada N/A
Tecate 4.3

Rosarito N/A

E x p e r i e n c i a  d e  s e r  a t e n d i d o  p o r  e s t a  i n s t i t u c i ó n

NO1 0 0 %

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

No N/A 100.0% N/A 100.0% N/A

C E N T R O  D E  A P O Y O  A  L A  M U J E R

4.2

N i v e l  d e  c o n f i a n z a

D E  C O N F I A N Z A

E x p e r i e n c i a  d e  s e r  a t e n d i d o  p o r  e s t a  i n s t i t u c i ó n

NO1 0 0 %Mexicali 5.0

Tijuana 1.0

Ensenada 4.3

Tecate 4.3

Rosarito N/A

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

No 100.0% 100.0% 100.0% 100.0% N/A

E s c a l a  d e l  1  a l  5 ,  s i e n d o  1  p o c a  
c o n f i a n z a  y  5  m u c h a  c o n f i a n z a

E s c a l a  d e l  1  a l  5 ,  s i e n d o  1  p o c a  
c o n f i a n z a  y  5  m u c h a  c o n f i a n z a

* N o  h u b o  u n a  e v a l u a c i ó n  d e  l a  a t e n c i ó n  y  a p o y o  y a  q u e  n a d i e  h a  s i d o  a t e n d i d o  p o r  d i c h a  i n s t i t u c i ó n  

* N o  h u b o  u n a  e v a l u a c i ó n  d e  l a  a t e n c i ó n  y  a p o y o  y a  q u e  n a d i e  h a  s i d o  a t e n d i d o  p o r  d i c h a  i n s t i t u c i ó n  

* L o s  N / A  s e  d e b e  a  q u e  e n  d i c h o  m u n i c i p i o  n o  h u b o  r e s p u e s t a  s o b r e  e s t a  i n s t i t u c i ó n

* L o s  N / A  s e  d e b e  a  q u e  e n  d i c h o  m u n i c i p i o  n o  h u b o  r e s p u e s t a  s o b r e  e s t a  i n s t i t u c i ó n



G R U P O  F E M I N I S T A  A L A I D E  F O P P A  A . C .

3.5

Nive l  de  conf ianza

D E  C O N F I A N Z A

Mexicali N/A

Tijuana 4.0

Ensenada 3.0

Tecate N/A

Rosarito N/A

Exper ienc ia  de  ser  a tendido  por  es ta  ins t i tuc ión

NO100%
Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

No N/A 100.0% 100.0% N/A N/A

E s c a l a  d e l  1  a l  5 ,  s i e n d o  1  p o c a  c o n f i a n z a  y  5  m u c h a  c o n f i a n z a

* N o  h u b o  u n a  e v a l u a c i ó n  d e  l a  a t e n c i ó n  y  a p o y o  y a  q u e  n a d i e  h a  s i d o  a t e n d i d o  p o r  d i c h a  i n s t i t u c i ó n  
* L o s  N / A  s e  d e b e  a  q u e  e n  d i c h o  m u n i c i p i o  n o  h u b o  r e s p u e s t a  s o b r e  e s t a  i n s t i t u c i ó n



D E M O G R Á F I C O S



N I V E L  S O C I O E C O N Ó M I C O

2 . 8 %

1 7 . 1 %

3 1 . 9 % 3 3 . 7 %

1 1 . 9 %
2 . 5 % 0 . 1 %

A/B C+ C C- D+ D E

E
S

T
A

T
A

L
M

U
N

I
C

I
P

A
L Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

A/B - Nivel Alto 2.8% 2.8% - 4.2% 6.3%

C+ - Medio Alto 32.9% 37.5% 17.7% 36.5% 26.0%

C - Medio Típico 31.8% 27.9% 64.1% 24.0% 19.8%

C- - Medio Emergente 17.7% 16.5% 2.6% 19.8% 41.7%

D+ - Nivel Bajo Típico 2.1% 3.6% 0.5% 5.2% 2.1%

D - Nivel Bajo Extremo 12.7% 11.4% 15.1% 10.3% 4.1%

E - Nivel Bajo muy extremo - 0.3% - - -



E D A D

2 4 . 5 % 2 3 . 6 % 2 3 . 2 %

1 5 . 1 %

8 . 2 %
5 . 4 %

18 a 25 años 26 a 35 años 36 a 45 años 46 a 55 años 56 a 65 años Más de 65 años

E
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Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

18 a 25 años 22.8% 25.0% 25.5% 25.0% 25.0%

26 a 35 años 23.3% 24.3% 24.5% 25.0% 16.7%

36 a 45 años 21.7% 22.6% 25.0% 25.0% 29.2%

46 a 55 años 16.5% 15.1% 12.5% 12.4% 16.7%

56 a 65 años 9.0% 7.9% 6.8% 6.3% 11.4%

Más de 65 años 6.7% 5.1% 5.7% 6.3% 1.0%



S E X O

51.6%
M U J E R

48.4%
H O M B R EE

S
T

A
T

A
L

M
U

N
I

C
I

P
A

L

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Hombre 48.8% 48.5% 49.5% 49.0% 42.7%

Mujer 51.2% 51.5% 50.5% 51.0% 57.3%



E S T A T A L

2 7 . 2 %
2 5 . 8 %

1 2 . 1 % 1 1 . 7 %

Ama de casa Empleado operativo Estudiante Comerciante independiente

Empleado administrativo 6.3% Empleada doméstica 0.3%

Desempleado 6.0% Otros empleos no especificados 0.2%

Jubilado 3.7% Pensionado 0.2%

Profesionista independiente 2.6% Jornalero / Agricultor 0.1%

Trabajador de oficio 1.4% Policía 0.1%

Empresario 1.0% Empleado del municipio 0.1%

Transporte 0.4% No proporcionó 0.8%

O C U P A C I Ó N  P R I N C I P A L



O C U P A C I Ó N  P R I N C I P A L

M U N I C I P A L

Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Ama de casa 19.4% 29.9% 31.8% 27.1% 29.1%

Estudiante 8.8% 11.4% 24.5% 7.3% 10.4%

Empresario - 1.4% 2.1% - 1.0%

Empleado operativo 34.6% 27.8% 7.8% 15.6% 21.9%

Empleado administrativo 5.4% 4.1% 17.2% 6.3% 4.2%

Profesionista independiente 2.3% 3.0% 4.2% - -

Comerciante independiente 13.7% 9.2% 8.8% 15.6% 24.0%

Jubilado 2.1% 5.3% 3.1% 1.0% 2.1%

Desempleado 3.6% 6.1% 0.5% 27.1% 4.2%

Otros empleos no especificados 0.8% - - - -

Transporte 1.0% 0.4% - - -

Trabajador de oficio 3.9% 0.4% - - 2.1%

Pensionado 0.5% 0.1% - - -

Policía 0.3% - - - -

Empleada doméstica 1.3% - - - -

Empleado del municipio 0.3% - - - -

Jornalero / Agricultor 0.5% - - - -

No proporcionó 1.5% 0.9% - - 1.0%



N I V E L  M Á X I M O  D E  E S T U D I O S

4 5 . 8 %

3 5 . 0 %

1 1 . 0 % 6 . 4 % 1 . 5 % 0 . 3 %

Preparatoria Secundaria Primaria Profesional Ninguno Posgrado

E
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Mexicali Tijuana Ensenada Tecate Rosarito

Ninguno 2.6% 1.1% - 3.1% 1.0%

Primaria 13.7% 11.4% 1.0% 18.8% 10.4%

Secundaria 33.3% 34.6% 45.9% 38.5% 18.8%

Preparatoria 42.4% 47.2% 51.0% 32.3% 52.1%

Profesional 7.2% 5.7% 2.1% 7.3% 15.6%

Posgrado 0.8% - - - 2.1%




